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Contar con palos de helado

Repartan 35 palos de helado para cada uno. ;Cuantos
palos de helado quedaron sin repartir?

palos de helado.

Usen los 100 palos de helado.
Hagan grupos de 5 palos de helado cada uno.
iCuantos grupos hicieron?

grupos.

Si separan 6 grupos de 5 palos de helado cada uno,
icuantos palos de helado separaron?

palos de helado.

Usen los 100 palos de helado. Hagan grupos de 10
palos y amarrenlos con un elastico.
;Cuantos grupos hicieron?

grupos.

Separen 4 grupos de 10 palos de helado.
iCuantos palos de helado separaron?

palos de helado.

Separen 9 grupos de 10 palos de helado.
;Cuantos palos de helado separaron?

palos de helado.

Separen 3 grupos de 10 palos de helado.
;Cuantos palos de helado separaron?

palos de helado.

Usen los 100 palos de helado. Formen 5 grupos con la
misma cantidad de palos cada uno.
;Cuantos palos de helado tiene cada grupo?

palos de helado.
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Contar hacia adelante y atras usando la tabla del 100

Use la tabla del 100 para contar de 2 en 2 hacia adelante.
Escriba los numeros.

25 Ew o M

3t

02

18

! ! ! I I r r

84

I I I 7 I I I

Use la tabla del 100 para contar de 2 en 2 hacia atras.
Escriba los niumeros.

11

34

09

63

96
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Estimar cantidades

Estimar O O 00 %)
permite calcular el o o 0\9000 Encierro 10 para
valor aproximado ®) e 00 o ayudarme a estimar.
de una cantidad sin o (3 O Compruebo contando
tener que o ~9 o Q00 o cuantas unidades hay.
contar todos los o o Q00 o
elementos. O o0 o o o O
XYL
o Estimacion naranjas.
Hay naranjas.
Estime cuantas unidades hay. Compruebe contando.
C O¢
n B 6‘: o 6 ® ‘;‘i
2020000 89,608 e o'
220258, Nes eoges e
2 2507 Tefube % E
Estimacion peras Estimacion manzanas.
Hay peras Hay manzanas.
o
DI\, I <, I 990% 0 %0 ¥
I%)9 "I SRR I
I 35 4 0009%0,090 0
j J j J LX) ® ¢
Estimacion platanos. Estimacion frutillas.
Hay platanos. Hay frutillas.
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Comprender concepto de igualdad y desigualdad

La balanza se usa para comparar pesos o para medir el peso de un objeto.

iOI [ O ]

igual distinto
Esta balanza esta equilibrada. Esta balanza no esta equilibrada.
Ambos platillos tienen igual peso. Ambos platillos tienen distinto peso.

Encierre la alternativa correcta.

ey i}

o { O ] 9]

igual  {distinto : igual distinto

igual distinto igual distinto

igual distinto igual distinto
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;Qué animal pesa alrededor de 50 kg?

¢Qué animal pesa alrededor de 10 kg?

;Qué animal pesa alrededor de 70 kg?

Resolver problemas

iQué animal pesa menos que el zorro y mas que el pingliino?

iQué animal pesa mas que el canguro y menos que el jaguar?

Ordene de menor a mayor los animales segun su peso.

s

Animal

Peso

~
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Recordar numeros ordinales hasta el décimo

) WO )
. S 7

S B o

PR

J‘ &

N P,

Ve

“’r\
o < ( ) o Q o 5
T} c o e} o € < c

S 7] o = o = > T &

€ O = £ > | 5 ) > k]
s g o S > é ~8 9] [©) )
o wn st V] \ o l wn 0 o [ o

Una con una linea cada escarapela con la posicidon correspondiente.

tercero séptimo

primero noveno

octavo

“ quinto

décimo sexto
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Practicar combinaciones de 10

: ‘ ‘ O O O Existendi§tintas
@ ® O 0|0 Goncmeroe
+ 4] = 10 dan 1o
\_
Complete la oracién numérica.
-~
° oj@@]®]O OGIEE
®@ 00 e O @ O O 0|0
+ = 10 + = 10
© oj@[@®@]0]O ®@[oloolo
®@ ® e OO O|0|0|0|0O
* =10 ; - 10
© ele]ojo]0 OEIE
® OO0 0|0 @ ® O O|O
+ = 10 + = 10
% ole[@]®]O oeojeoeoe
®@®® O O e e e O
\_ * = 10 + = 10
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Restar 1, 2 6 3 contando hacia atras

Reste contando hacia atras.

O 13 1 6 1 2 1 4 1 2
-1 - 3 -2 -1 - 3
® 16 1 8 1 9 1 1 1.9
® 15 1 6 14 1 1 1 8
O 2 1 3 2 2 0 3 1 3 0
Resuelva.
g N
0 Nicoldas tenia 18 gomitas. 9 Colomba tenia 21 dulces.
Le regalo 3 a Pablo. Se comid 2.
iCuantas gomitas le quedan a iCuantos dulces le quedan a
Nicolas? Colomba?
_ O = O =
S A Nicolds le quedan_gomitas. A Colomba le quedan__dulces.
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Completar familias de operaciones

r

El8, el7yel15
forman una fam

de operaciones.

3

15

15
15

-4 o0 o0 H
il

Complete estas familias de operaciones. Sume o reste.

©
(K qQ + 8=
.J......% 8 q =
o000 (0000
17 - 9-
1 - 8-
@
11 O + 6=
QE: o:j 6 + 5=
e® |00
11 o =
- "M -6-=
-
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Completar familias de operaciones

Complete estas familias de operaciones. Sume o reste.

/n 9 N
13 8 * 95| I R
1 s5.8- L1 guq-
815] 13-8- | 11°] 45-9-

13- 95 = 15 - 6 =
@ @
13 _Jf"'6=_ q+_=13
] ey 1y, -
116 jgiq.e ralM T
13 -6 = - = qQ
® 6
+ = + =
= 12 (b =
i " | '
g |4| 12 -__ = 8|6 T
- =8 - =
\_ /
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Desafios

Observe las edades de cada uno de estos ninos.

Juan Laura  Pilar Julia Pablo Carlos

-
@ Complete:

Soy una nifa y tengo la mitad de la edad de Julia. ;Quién soy?

Tengo un ano menos que el mayor de todos. ;Quién soy?

Tengo 2 veces la edad de Juan, mas 3. ;Quién soy?

Mi edad tiene 2 digitos, el de las unidades es el doble que el de las decenas.
;Quién soy?

Tengo 8 anos de diferencia con Juan. ;Quién soy?

Mi edad es igual a la diferencia de edad entre Laura y Pilar. ;Quién soy?

Mi edad tiene 2 digitos. El de las decenas es el sucesor que el de las unidades.
;Quién soy?
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Determinar si es posible agrupar

r

g

Cuando hay 10 o mas unidades, agrupamos 10 unidades
en una decenay la ponemos en su lugar en el tablero.

J

Use los bloques y el tablero recortable de la pagina 229, para responder las

preguntas.
g I
0 Muestre 17 unidades en el 9 Muestre 9 unidades en el
tablero. tablero.
iSe puede agrupar? iSe puede agrupar?
fsi: no si no
9 Muestre 13 unidades en el 9 Muestre 15 unidades en el
tablero. tablero.
;Se puede agrupar? iSe puede agrupar?
si no Si no
9 Muestre 14 unidades en el @ Muestre 5 unidades en el
tablero. tablero.
iSe puede agrupar? iSe puede agrupar?
Si no Si no
\_ J

| cap 3 El canje.indd 90
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Resolver problemas

cap 3 El canje.indd 105

@ N
0 Victor enviara 17 postales.
Compro 2 sobres con 10 postales cada
uno.
;Necesita abrir mas de un sobre?
Si no
\ %
e N
9 Martina compré 2 cajas con 10 lapices cada
una.
Quiere regalar 13 lapices a sus amigas.
;Debe Martina abrir ambas cajas?
Si no
\ %
e A
@ Julio imprimi6 18 fotos.
Las pegara en un album que tiene
paginas en que caben 10 fotos.
iAlcanzara a llenar 2 paginas
completas?
Si no
\ %
@ N
0 En un bus van 12 pasajeros.
El auxiliar tiene 4 dulces sueltos y
una bolsa con 10 dulces mas.
iNecesita abrir la bolsa si quiere darle un
dulce a cada pasajero?
%@% si no
J
105
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Aprender a anotar el canje
|

a )
D 9) 4
Si sumo 5+8 obtengo 13
“— unidades.
D | U Puedo agrupar 10 unidades
g ] en 1 decena.
: 5 Me quedan 1 decenay 3
o unidades.
""""""""""""" 1 o 8 Esto se llama canje. y
D V)
E DU
o
""""""""""""""""" + 8
\_ _J
Use el tablero recortable y los bloques de decenas y unidades.
Cuente el total de unidades y determine si necesita agrupar.
Encierre si 0 no. Anote la nueva decena si la hay y escriba el total.
 on s )
@ isi:no 2 I no O s no O no
D U D | U D | U D | U
] ] ]
8 9 6 9
+ 6 + 3 + 2 + 8
\_ /

112
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Aprender a anotar el canje

~
9 Si no
D | U
[]
'.|.
+ 2
0 Si no
D | U
[]
8
+ 8
@ si no
D | U
[]
4
+ 6
@ Si no
D | U
[]
9
+ 9

O i

no
D | U
[]
3
+ 8
@ si no
D | U
[]
o)
+ 2
@ si no
D | U
[]
9
h 8
@ Si no
D | U
[]
'.|.
+ 6

05.'

no
D | U
[]
'.l.
+ 9
iD si no
D | U
[]
q
+ 1
@ si no
D | U
[]
9
+ 6
@ si no
D | U
[]
q
+ R

~
@ Si no
D | U
[]
'.|.
+ 1
@ si no
D | U
[]
9
+ o)
@ si no
D | U
[]
6
+ 3
@ si no
D | U
[]
8
+ 4
J
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Sumar un numero de dos digitos y un nimero de un digito

é )
D | U Primero, sume las unidades:
7+5=12
T 12=1 decenay 2 unidades.

Anote el canje.
+ o
D | U Luego, sume las decenas.
4 1
+ o
\_ J
Use el tablero recortable y los bloques de decenas y unidades.
Muestre los numeros que va a sumar. Determine si es necesario agrupar.
Encierre si 0 no. Anote la nueva decena si la hay y escriba el total.
(o :
(1 {sl¥  no O o O o O o
D | U D | U D | U D | U
[] [] []
1|8 819 6|6 0195
+ o + 3 + 2 + 4
N

~

114
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Identificar informacion que no es necesaria

g N
9 Manuel jug6 23 partidos de futbol en 1 afio. Hizo 27 goles
con el pie y 9 goles con la cabeza.
;Cuantos goles hizo en total?
[]
L Manuel hizo goles en total. )
g N
9 En la sala de computacién hay 15 computadores.
En la manana fueron 27 ninas y en la tarde fueron 45 nifas.
;Cuantas ninas fueron a la sala de computacion durante el dia?
[]
9 Durante el dia fueron ninas a la sala de computacion. )
g N
9 En el 2° basico, 17 ninos dejaron su delantal en la sala de arte y 16,
en la sala de musica. jCuantos nifos dejaron su delantal en las
salas?
[]
ninos dejaron su delantal en las salas.
\ ) J

121
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Anotar sumas verticales

- D
O©11+29 ©®19+3 ® 16 + 54 ®55+5

D | U D | U D | U D | U
[ [ [ [

®B46+48 @ 8+29 ®32+26 ®2t +16

[]
[]
[]
[]o

131
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Desafios

Observe los numeros en las frutillas.
Utilice los numeros para completar las operaciones.
En cada operaciéon puede utilizar cada numero solo una vez.

@
o
. 2 R
9 1
@
't 1
+-Jr + 6
1 9
@
4 3 6
+ 2 +
9 8
@
o)
L 1t L 1
9 8
\_ J

148
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Aprender a anotar el canje

-
D U
Y D U . .
Sitengo 3 decenas y 8 unidades,
o [] puedo desagrupar una decena.
g EE oo 318 3 decenasy 8 unidades esigual a 2
= o il decenas y 18 unidades.
Esto se llama canje. )
b
D U
oo D U ) ﬂ 3
E g -
&+ 3.8
.

Use el tablero recortable y los bloques de decenas y unidades.
Cambie una decena por 10 unidades. Complete.

/“ 2 decenasy 7 unidades
9 3 decenasy 8 unidades
9 4 decenasy 1 unidad
9 3 decenas y 6 unidades
6 7 decenasy 3 unidades
@ 2 decenasy 1 unidad

0 2 decenasy 2 unidades

\9 5 decenasy 7 unidades

decenay unidades
___decenasy ___ unidades
___decenasy ___ unidades
decenasy unidades
decenasy  unidades
decenasy  unidades
decenasy unidades
decenasy  unidades

154
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Resolver problemas

é )

En un roquerio habia 27 estrellas de mar.
Un buzo sacé 8.

;Cuantas estrellas de mar quedaron en el roquerio?

Quedaron i i estrellas de mar en el roquerio.

Resuelva.

g N
“ Matias encontrd 15 conchas en la playa.
6 conchas eran puntiagudas y el resto eran
redondeadas. 1 [
(Cuantas conchas redondeadas encontro Matias?

Matias encontro conchas redondeadas.

AN

N
O

Camila vio un grupo de 26 medusas que brillaban

en el mar.

Aparecieron 8 medusas mas. O O
;Cuantas medusas quedaron a la vista de Camila?

Quedaron medusas a la vista de Camila.

AN

N
€

En el arrecife habia 43 corales.
5 de ellos eran blancos y el resto era rojo.
;Cuantos corales rojos habia en el arrecife? O O

Habia corales rojos en el arrecife.

162
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Escoger una operacion

Encierre la operacion que le permita resolver el problema.

/
“ Marisol plantd 16 rosales. 6 de ellos fueron fumigados.
;Cuantos rosales no fueron fumigados?

.............

sumar i restar }

.............

AN

\
/

9 De las 18 palmeras que habia en el vivero, 15 fueron traidas del norte.
;Cuantas palmeras no fueron traidas del norte?

sumar restar

AN

~
&)

Marisol recibié 10 almacigos con frutales y 3 almacigos con hierbas.
;Cuantos almacigos recibié en total?

sumar restar

AN

N
@

El vivero encargd 12 maceteros para pinos, pero 3 de ellos venian trizados.
(Cuantos maceteros venian en buen estado?

sumar restar

AN

N
@

De 19 ficus vendidos, 6 fueron dejados al exterior.
;Cuantos ficus fueron dejados al interior?

sumar restar

AN

N
@

Marisol vendié 8 cactus enanos y 5 cactus normales a un restoran mexicano.
;Cuantos cactus vendié en total?

sumar restar

175
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Conocer posiciones entre objetos: delante, atras

Encierre en un circulo el animal que esta delante del que se indica y marca
con una cruz el que esta atras del que se indica.

g N
0 Hipopdtamo.

Q Leopardo.

© cabra.

N ‘; J

200
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Identificar izquierda y derecha seguin punto de referencia

Observe hacia donde estan mirando la nina y el nino.

K

¢ &

Complete las oraciones escribiendo izquierda o derecha para que las
afirmaciones sean correctas.

e N\
“ Los pajaros estan a la de la nina.
9 El arbol estd a la de la nina.
9 Las flores estan a la del nifo.
9 El solestdala de la nina.
9 El perroestaala del nifo.
@ La ninaestaala del nifo.
0 El conejoesta a la de la nifa.
) Elarbolestdala del nifio.
9 Las flores estan a la de la nina.
@ El ninoestd ala de la nina.
- J

204
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Conocer elementos de un poligono

Los lados y vértices son elementos de un poligono.

vértice

lado

Construya los siguientes poligonos con su geoplano.
Cuente cuantos vértices y lados tiene cada uno. Complete.

triangulo cuadrado
_ vertices _____vertices
=% lados ____lados
rectangulo pentagono
____ vértices _____vertices
lados lados

Te cuento que en griego
) Penta significa 5 y Hexa
hexagono significa 6.

vértices

lados

cap 6_1 Geometria figuras 2D.indd 208 18-12-14 0:27



Desafios

Una de las figuras de cada grupo no pertenece.
Marquela con una Xy explique por qué no pertenece.

cap 6_2 Geometria figuras 2D.indd 223 18-12-14 0:31



\O Nombre:
O
) (. , . L R
+ Encierre en un circulo, segun se indica.
g° & ° A
O
3 J
K2 H
@)
2 & O
o La fruta que esta entre la manzana La figura que esta abajo del cuadrado.
&J Y la pera. )
/ . ’ . 7 . .
Encierre en un circulo el animal que esta delante del que se indicay
marca con una cruz el que esta atras del que se indica.
9 Ledn
9 Elefante
NS J
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